Zadanie 1
Majgc w punkcie A predkos¢ Va, ciato porusza sie po poziomym odcinku AB o dtugosci | w

czasie t1 Wspotczynnik tarcia posuwistego ciat po ptaszczyznie jest rowny f.
Ciato opuszcza ptaszczyzne w punkcie B z predkoscig Vs i osigga w punkcie C predkos¢
Vc, przebywajgc w powietrzu T s.
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Obieramy uktad wspétrzednych dla 1 i 2 fazy ruchy

L karot

Ildentyfikujemy i zaznaczmy na rysunku sity dziatajgce na obiekt.

Y leaok.

Zapisujemy réwnanie dynamiki ruchu po ptaszczyznie (pamietajgc ze zwrot rzutu sity
zgodny z ze zwrotem osi uwzgledniamy ze znakiem ,+”, natomiast przeciwny zwrot ze
znakiem ,-").
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MC
Typewriter
Zadanie 1

Mając w punkcie A prędkość VA, ciało porusza się po poziomym odcinku AB o długości l w czasie t1 Współczynnik tarcia posuwistego ciał po płaszczyźnie jest równy f.  

Ciało opuszcza płaszczyznę w punkcie B z prędkością VB i osiąga w punkcie C prędkość VC, przebywając w powietrzu T s.
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Obieramy układ współrzędnych dla 1 i 2 fazy ruchy

MC
Typewriter
Identyfikujemy i zaznaczmy na rysunku siły działające na obiekt.
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Zapisujemy równanie dynamiki ruchu po płaszczyźnie (pamiętając że zwrot rzutu siły zgodny z ze zwrotem osi uwzględniamy ze znakiem „+”, natomiast przeciwny zwrot ze znakiem „-”).
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Wyznaczenie predkosci w punkcie B. Znane jest rownanie ruchu dla osi x1,
znane jest | = x1(t1), na tej podstawie wyznaczany jest czas przejscia z punktu A do B

a nastepnie predkosc Vs
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Typewriter
Zwrot zgodny ze zwrotem osi x1
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Pencil

MC
Typewriter
Wyznaczenie prędkości w punkcie B. Znane jest równanie ruchu dla osi x1, 

znane jest l = x1(t1), na tej podstawie wyznaczany jest czas przejścia z punktu A do B 

a następnie prędkość VB
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Zbyt duża wartość, nawet biorąc pod uwagę opór tarcia
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Zaznaczamy na rysunku wektor VB i przechodzimy do analizy drugiej fazy ruchu.
Pamietajgc o uwzglednieniu zwrotow wektoréw sity (sit jesli oddziatuje ich wiecej).
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W drugiej fazie ruchu czas ponownie odliczamy od O.
Zatem z warunkéw poczgtkowych:
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poniewaz lezy na dodatniej potowie 0si X
poniewaz lezy na dodatniej potowie osi y
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MC
Typewriter
Zaznaczamy na rysunku wektor VB i przechodzimy do analizy drugiej fazy ruchu. Pamiętając o uwzględnieniu zwrotów wektorów siły (sił jeśli oddziałuje ich więcej).
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W drugiej fazie ruchu czas ponownie odliczamy od 0. 

Zatem z warunków początkowych:
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ponieważ leży na dodatniej połowie osi x
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Typewriter
ponieważ leży na dodatniej połowie osi y
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Odpowiedz:
d=16,2 m
Vc=21,22 m/s
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Odpowiedź:

d=16,2 m

Vc=21,22 m/s




